



投稿邮箱: jinrix@163.com

施惠芳在嵊州市、新昌县检查防汛防台工作时强调

牢固树立底线思维极限思维 保障人民群众生命财产安全

绍兴日报记者 周国勇
记者 胡夏锋

本报讯 台风“竹节草”临近,昨日,市委书记施惠芳赴嵊州市、新昌县检查防汛防台工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作作出的重要指示精神,全面落实省委、省政府部署要求,始终坚持人民至上、生命至上,牢固树立底线思维、极限思维,以极端负责的态度和扎实的举措做好防汛防台工作,全力保障人民群众生命财产安全。市领导王琴英、马国灿参加。县委书记黄旭荣陪同

在新昌的检查。

上午,施惠芳首先来到嵊州市下王镇上巛村,实地察看防台工作准备情况,走进村级避灾安置点与转移到此的群众交谈,并来到声光电水文监测预警终端了解使用情况,强调要坚持人防技防相结合,科学有效做好防台工作。来到泉岗村地质灾害风险防范区,施惠芳详细了解地质结构、灾害程度、治理效果,要求加强监测、提前预警,切实提高防灾减灾能力。在剡湖街道艇山名苑项目工地,施惠芳听取项目建设进度与防台举措落实情况介绍,强调要严格按照防台要求落实停工停产、人员撤离等措施,确

保安全度汛。

下午,施惠芳来到新昌县城南乡,检查防汛物资储备、救援力量部署等情况,向正在备勤值守的民兵应急排人员表示慰问,要求前置布防抢险救援力量,配齐配足应急物资装备。在浙江品晟渔业科技有限公司,施惠芳听取基地建设、防台措施落实等情况介绍,叮嘱负责人完善积水、停电、大风等应急预案,确保生产安全。钦寸水库已经开始预泄洪腾出库容,施惠芳察看水库运行情况,要求紧盯水情汛情,做到科学调度,发挥好水库防洪排涝的关键作用。施惠芳还来到羽林

街道枫家潭村“网红坝”检查防台工作落实情况,提醒属地加强安全管理、宣传引导,全力保障安全。

施惠芳在检查中强调,各级各部门要深刻认识防汛防台形势的严峻性和复杂性,树牢“一个目标、四个宁可”理念,以工作的确定性应对台风汛情的不确定性。要密切监测台风走势,做好预报预警,加大风险隐患排查力度,备足备好应急物资和人员力量,确保发生突发紧急情况第一时间响应、第一时间处置。要严格落实防汛防台责任,加强指挥调度和值班值守,切实筑牢防汛防台坚固防线。

王奇洲在全省防范第8号台风“竹节草” 会商视频调度会续会上强调 强化风险管控 筑牢安全防线

记者 杨赞 张亦文

本报讯 昨日上午,全省召开防范第8号台风“竹节草”会商视频调度会,传达学习贯彻习近平总书记关于防汛防台工作的重要指示精神,牢固树立和全面落实“一个目标、四个宁可”理念,逐级传导责任,层层压实到位,全力以赴打赢台风防御硬仗,切实守护好人民群众生命财产安全。县委副书记、县长王奇洲在新昌分会场参加会议。

会议指出,要坚持体系化防御应对,高效运行“1833”联合指挥体系,加强联合值班会商,闭环落实防御措施。要突出重点领域风险防范,高度关注小流域山洪地质灾害等高风险区域,加强隐患排查和整治,全方位筑牢安全防线。要及时果断快速转移人员,全面摸清重点区域人员底数,特别关注特殊群体,务必做到应转尽转、早转快转。要扎实全面做好应急准备,备齐配足抢险力量和物资,加强应急值班值守,以万全准备应对万一可能。要牢固拧紧防台责任链条,严格落实首长责任制和包保责任制,打

破部门壁垒,强化联动协作,确保各项指令畅通无阻、执行到位,形成防汛防台强大合力。

王奇洲在新昌续会上强调,要把握任务政治性,提高政治站位,摒弃麻痹思想,进一步树牢底线思维、极限思维,落实落细各项防汛措施。要强化责任链条化,各级指挥长要对辖区内风险隐患、人员转移等情况做到心中有数,县、乡、村三级防汛责任人及抢险队伍要严阵以待,确保责任清晰、落实到位。要把握作风纪律性,各级干部要深入一线,实地督查各项防御措施是否落实,不走过场、真抓实干。要保持作战体系化,高效运作“1833”联合指挥体系,紧扣人员转移、物资储备、宣传动员等重点工作,精准施策,推动各项具体措施落地见效。要确保工作清单化,制定详细工作清单,明确责任人与完成时限,逐项对照落实,全力保障人民群众生命财产安全,确保平安稳定度过台风期。

会议听取了相关部门工作汇报,并视频连线各乡镇(街道),对当地防御工作情况进行检查调度。

全市第8号台风“竹节草”防御工作视频会议召开

记者 俞信婷 俞寅

本报讯 昨晚,我市召开第8号台风“竹节草”防御工作视频会议,全面落实上级部署要求,牢固树立底线思维极限思维,压紧压实各方责任,抓实抓细防汛防台各项措施,坚决筑牢防灾减灾铜墙铁壁,守护人民群众生命财产安全。县委副书记、县长王奇洲在新昌分会场参加会议。

会议强调,要进一步紧绷防汛防台思想之弦,密切关注台风

走势,强化统一指挥调度,严格实行预警叫应机制,高效激活救援力量体系,抓好重点领域风险管控,果断转移安置受威胁群众,以工作的确定性应对风险的不确定性,全力以赴做好防御准备,最大限度降低灾害损失。

王奇洲在新昌续会上强调,要提高站位、严守底线,牢固树立“一个目标、四个宁可”理念,坚决克服麻痹思想,以最严标准落实防汛防台各项措施,确保不

死人、少伤人、少损失。要各负其责、各司其职,各乡镇(街道)要切实扛起属地责任,各相关部门要强化行业监管责任,形成联防联控合力,重点做好危险区域人员排查和转移安置工作,严格落实“应转尽转、应转早转”要求。要突出重点、刚性落实,全面抓好山区地质灾害隐患点、山塘水库、养老机构、避险安置场所等重点部位的巡查管控,做到隐患早发现、早报告、早处置。要强化调度、协同配合,严格执行24小时值班值守和领导带班

制度,坚决落实险情灾情第一时间报告制度,宣传部门要加强防灾知识宣传,气象部门要加密预报推送频次,及时发布预警信息。全县上下要严阵以待,以最充分的准备、最有力的举措,确保各项防御工作落实落细落到位,全力保障人民群众生命财产安全。

会议还听取了相关部门工作汇报,并视频连线各乡镇(街道),听取防御工作最新进展情况。

高创园以“智造”绘就科创新图景

奋战三季度
跑好下半场

通讯员 黄浩培 言依晴

本报讯 近日,随着入孵协议的成功签订,安力科(新昌)智能科技有限公司正式成为我县高创智造科技园的入住企业。作为县人民政府与浙大网新科创集团联手打造的产业园,高创智造科技园(下称“高创园”)正以“科技引领、智造赋能”为核心,在209亩规划土地上书写着科技创新赋能区域发展的新篇章。这个总建筑面积约20万㎡的现代化产业园区,通过激活创新生态,正成为我县高质量发展的“智造引擎”。

“政府+高校+企业”的协同模式,是高创园快速成长的关键。依托IN·Σ科创服务体系,高创园已与浙大校友会、百家浙大系上市企业及战略合作伙伴建立联系。通过校企合作、创业大赛等多样化形式,高创园(一期)入驻企业19家,空间使用率接近饱和。政府与企业联手发力,让这片产业园区迅速形成了“磁吸效应”,成为产业链协同创新的重要载体。自2023年8月开园以来,高创园的科创“朋友圈”不断扩大,浙江大学-新昌联合创新中心(天姥实验室)、新昌县研究生联合培养总部基地等平台相继落地;杭州、北京的人才科创飞地与人才科创投资基金联动,构建起“基金+飞地+高创园”的全链条引引模式;导师辅

导、知识产权保护等孵化服务,则为项目从实验室到市场“保驾护航”。

企业共享服务,是高创园持续创新的秘诀。低成本空间、100%覆盖的产业政策,推动入驻企业累计固定资产投入超3000万元,研发投入较上年翻一番。目前,企业已申报专利185项,小型智能模块化制冷设备、高精度电主轴、柔性材质工业机器人等一批“硬核”成果已经落地,国产化首台套高速气吹播种机、嵌段式共聚双向纤维等创新产品有望于今年上市,科创活力持续迸发。

人才资源的持续注入,是高创园不断转化科创成果的基础。通过设立绍兴浙大“校友之家”、联动高校科研机构、组织乡贤技术研讨会等方式,高创园搭建起多层次引才桥梁,推动人才与资源回流。截至目前,高创园企业已申报国、省级人才5人次,市级人才15人次,获评市级人才(团队)3个,绍兴“万亩千亿”创业大赛获奖项目3个;累计举办人才服务活动22场,形成了领军型人才、创业团队与青年人才结合的多层次梯队,而这些人才正成为科创成果转化的“主力军”。

未来,高创园将聚焦“39X”先进制造业集群,持续优化孵化生态。这片创新沃土正以更开放的姿态吸引海内外英才归巢,目标成为引领长三角科技创新与产业升级的“新引擎”,为区域高质量发展注入源源不断的“智造动能”。

我县多座水库启动泄洪 筑牢下游安全防线



钦寸水库 开闸泄洪

记者 梁凯凯 项译统 徐鹏

本报讯 受台风“竹节草”持续影响,我县遭遇强降雨天气,多座水库水位持续上涨。为确保水库运行安全,及时缓解下游地区防洪压力,根据上级防汛调度指令,7月28日起,长诏水库、巧英水库等多座水库陆续启动泄洪作业,全力保障人民群众生命财产

安全。

7月28日下午2时,长诏水库准时开始泄洪,只见湍急的水流喷涌而出,冲击着下游河道,激起巨大的水花。据了解,此次长诏水库泄洪是为应对台风“竹节草”带来的持续强降雨,提前腾出库容,为后续防汛工作预留充足空间。

“此次泄洪暂定持续2天,预

计总泄洪量将达到1300万立方米左右。”县农林水集团副总经理郑国庆告诉记者,由于长诏水库泄洪后,水流将直接汇入新昌江,而新昌江两岸居民区密集,人流量较大,存在安全隐患。对此,他特别提醒沿岸居民:“泄洪期间,一定要提高安全意识,切勿靠近河道边缘、堤坝等危险区域,家长要看好孩子,坚决杜绝在江边垂钓、嬉戏

等危险行为,确保自身安全。”

同日,巧英水库也根据防汛调度指令启动泄洪作业。记者看到,在巧英水库泄洪现场,工作人员正冒雨坚守在岗位上,密切关注着水位变化和流态态势。“后续,我们会根据实时天气情况和水情监测数据,对泄洪流量进行动态调整。”巧英水库运行管理中心工程管理科科长梁炎军表示,泄洪过程中,他们还将加强泄洪渠道两岸的巡查力度,确保泄洪工作安全有序进行。

此外,我县其他水库也加入了泄洪行列。其中,钦寸水库于7月29日下午3时开闸泄洪,共开启5个闸门,开启高度0.7米,泄洪流量100立方米/秒。之后将根据下游水位变化等不断调整闸门开启数量及高度,充分发挥水库拦洪削峰作用,确保下游安全。

据了解,7月29日至30日,我县累计降雨量将达到70-120毫米,局部地区甚至可能达到150-200毫米。针对当前情况,县水利部门表示,将进一步加强降雨情测报工作,加密水库巡查频次,确保上下游之间的泄洪信息传递及时、畅通,全力以赴保障人民群众的生命财产安全,筑牢下游安全防线。